Priloha 1: Dotaznik

Vazeni zaci,

byl bych moc rad, kdybyste mi vénovali chvilku svého Casu a vyplnili mi dotaznik k mé
diplomové praci. Dotaznikem zjistuji, zda jsou urcovaci znaky zivo€ichli v ucebnicich
prirodopisu Iépe viditelné ve fotografii ¢i ilustraci.

Urcovaci znaky zivocCicht jsou vlastnosti, diky kterym rozeznéme, o jaky druh se jedna. Muze
se jednat naptiklad o tvar, barvu nebo velikost téla.

V dotazniku Vam bude ptedlozeno nékolik riznych zivocCichli vyobrazenych vedle sebe ve
fotografii a v ilustraci, coZ je kresba. U fotografie bude bily ramecek s popisem "fotografie" a
u ilustrace zase bily ramecek s popisem "ilustrace". V otdzce bude zminén urCovaci znak, na
ktery se mate zaméfit. U kazdého z zivocichli bude na Vas, abyste rozhodli, kde je znak 1épe
vidét.

Pod obrazky naleznete vzdy 2 otazky, které se vztahuji k danému Zivocichovi. V otazkach je
mozné vybrat pouze jednu odpovéd. V otazkéach cislo 48 a 50 je mozné zaSkrtnou vice
odpovedi.

Poprosim Vas, abyste odpovidali upfimné a pfedem dékuji za vyplnéni.

1. Do jakého roc¢niku chodite?
a) 5.rocnik

b) 6. ro¢nik
c) 7.rocnik
d) 8. rocnik
e) 9.rocnik

2. Od kterého nakladatelstvi pouzivate ucebnice?
a) Taktik
b) Fraus
c) Nova skola
d) SPN - pedagogické nakladatelstvi
e) Fortuna — ekologicky ptirodopis
f) Prodos
g) Nova skola— DUHA
h) Scientia
) Jiné
J) Nepouzivame ucebnici
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ilustrace

3. Na obrazcich je kuna lesni, ktera se vyznacuje Zlutavou skvrnou pod krkem na
prsou. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Ani na jednom obrdzku neni znak vidét

4. Byl znak na fotografii a ilustraci kuny lesni viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny

ilustrace

5. Na obrazcich je danék evropsky, ktery se vyznacuje ze svrchu ¢erné zbarvenym
ocasem, po bocich a ze spodu ma bile zbarvenou srst. Je tento znak lépe viditelny
v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Anina jednom obrdzku neni znak vidét

6. Byl znak na fotografii a ilustraci daiika evropského viditelny?



a) Pouze na ilustraci

b) Pouze na fotografii

c) Na obou obrazcich byl viditelny

d) Ani na jednom obrdzku nebyl viditelny

ilustrace

7. Na obrazcich je sysel obecny, ktery se vyznacuje kratkym $tétkovitym ocasem a
malymi uSnimi boltci. Jsou tyto znaky lépe viditelné v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Ani na jednom obrdzku neni znak vidét

8. Byly znaky na fotografii a lustraci sysla obecného viditelné?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrézku nebyl viditelny
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10.

11.

12.

Na obrazcich je kachna divoka. Samecek se vyznacuje tmavé zelené lesklym krkem
a hlavou. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?

a) Na ilustraci

b) Na fotografii

¢) Anina jednom obrazku neni znak vidét

Byl znak na fotografii a ilustraci kachny divoké viditelny?
a) Pouze na ilustraci

b) Pouze na fotografii

c) Na obou obrazcich byl viditelny

d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny

Na obrazcich je vyr velky, ktery se vyznacuje vyraznymi pery na hlavé
pripominajici ouska. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?

a) Na ilustraci

b) Na fotografii

¢) Anina jednom obrazku neni znak vidét

Byl znak na fotografii a ilustraci vyra velkého viditelny?
a) Pouze na ilustraci

b) Pouze na fotografii

c) Na obou obrazcich byl viditelny

d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny
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13. Na obrazcich je kané lesni, ktera se vyznacuje tmavym pruhovanim na ocasu. Je
tento znak Iépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Ani na jednom obrazku neni znak vidét

14. Byl znak na fotografii a ilustraci kané lesni viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny

ilustrace
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15. Na obrazcich je datel ¢erny, ktery se vyznacuje ¢ervenym zbarvenim temene. Je

16.

tento znak Iépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci

b) Na fotografii

¢) Ani na jednom obrazku neni znak vidét

Byl znak na fotografii a ilustraci datla ¢erného viditelny?
a) Pouze na ilustraci

b) Pouze na fotografii

c) Na obou obrazcich byl viditelny

d) Ani na jednom obrdzku nebyl viditelny

[ pbr. 100 Pénkava obecnd:
camec, samice

17. Na obrazcich je pénkava obecnia. Samecek se vyznafuje rezavé Cervenym

18.

zbarvenim po stranich hlavy a na hrudi. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci
nebo ve fotografii?

a) Na ilustraci

b) Na fotografii

¢) Anina jednom obrazku neni znak vidét

Byl znak na fotografii a ilustraci pénkavy obecné viditelny?
a) Pouze na ilustraci

b) Pouze na fotografii

c) Na obou obrazcich byl viditelny

d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny



ilustrace

19. Na obrazcich je uZovka obojkova, ktera se vyznacuje Zlutymi aZ oranZovymi
pilmési¢ky za hlavou. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Anina jednom obrazku neni znak vidét

20. Byl znak na fotografii a ilustraci uZovky obojkové viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny
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21. Na obrazcich je zmije obecna, ktera se vyznacuje tmavé klikatym vzorem na
hibetu. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Ani na jednom obrazku neni znak vidét



22. Byl znak na fotografii a ilustraci zmije obecné viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrdzku nebyl viditelny

Jestéri

23. Na obrazcich je jeStérka obecna, ktera se vyznacuje dvojici svétlych uzkych
prouzkii na hibetu. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Anina jednom obrazku neni znak vidét

24. Byl znak na fotografii a ilustraci jeStérky obecné viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrézku nebyl viditelny

fotografie &




25. Na obrazcich je ¢olek obecny. Samecek se vyznacuje koZznim hiebenem na hibetu.
Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Anina jednom obrazku neni znak vidét

26. Byl znak na fotografii a ilustraci ¢olka obecného viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny

lilustrace

27. Na obrazcich je ropucha obecna, ktera se vyznacuje vyrazné vystouplymi hrbolky
za ofima, coZ jsou jedové Zlazy. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve
fotografii?

a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Ani na jednom obrazku neni znak vidét

28. Byl znak na fotografii a ilustraci ropuchy obecné viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrdzku nebyl viditelny
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29. Na obrazcich je mlok skvrnity, ktery se vyznacuje nepravidelnymi Zlutymi
skvrnami na téle. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Ani na jednom obrdzku neni znak vidét

30. Byl znak na fotografii a ilustraci mloka skvrnitého viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrézku nebyl viditelny

|

31. Na obrazcich je plotice obecna, ktera se vyznacuje ¢ervenym zbarvenim briSnich
a prsnich ploutvi. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii



¢) Anina jednom obrazku neni znak vidét

32. Byl znak na fotografii a ilustraci plotice obecné viditelny?

33.

34.

a) Pouze na ilustraci

b) Pouze na fotografii

c) Na obou obrazcich byl viditelny

d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny

ilustrace

Na obrazcich je pstruh obecny, ktery se vyznacuje ¢ervenymi skvrnami na bocich
i hibetu. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?

a) Na ilustraci

b) Na fotografii

¢) Anina jednom obrazku neni znak vidét

Byl znak na fotografii a ilustraci pstruha obecného viditelny?
a) Pouze na ilustraci

b) Pouze na fotografii

c) Na obou obrazcich byl viditelny

d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny
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ilustrace

35. Na obrazcich je Stika obecna, ktera se vyznacuje svétlymi skvrnami na bocich. Jsou
tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Anina jednom obrazku neni znak vidét

36. Byl znak na fotografii a ilustraci Stiky obecné viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obréazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrézku nebyl viditelny

ilustrace: ™
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fotografie

37. Na obrazcich je hrobarik obecny, ktery se vyznacuje oranZovymi a ¢ernymi pruhy
na krovkach. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci



b) Na fotografii
¢) Anina jednom obrazku neni znak vidét

38. Byl znak na fotografii a ilustraci hrobarika obecného viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
¢) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrdzku nebyl viditelny

ilustrace

fotograficll 15

39. Na obrazcich je lykoZrout smrkovy, ktery se vyznacuje palickovitymi tykadly. Je
tento znak Iépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Ani na jednom obrazku neni znak vidét

40. Byl znak na fotografii a ilustraci lykoZrouta smrkového viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny

ilustrace



41. Na obrazcich je babofka admiral, ktery se vyznacuje oranZovymi az ¢ervenymi
pruhy na kiidlech. Je tento znak lépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Anina jednom obrazku neni znak vidét

42. Byl znak na fotografii a ilustraci babocky admirala viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny
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43. Na obrazcich je rak ri¢ni, ktery se vyznacuje oranZovou skvrnou na spoji dvou
prsti klepet. Je tento znak 1épe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci
b) Na fotografii
¢) Ani na jednom obrazku neni znak vidét

44. Byl znak na fotografii a ilustraci raka Fi¢niho viditelny?
a) Pouze na ilustraci
b) Pouze na fotografii
c) Na obou obrazcich byl viditelny
d) Ani na jednom obrazku nebyl viditelny
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45. Na obrazcich je ZiZala obecn4, ktera se riiZzové hnédé zbarveni povrchu téla. Je

tento znak Iépe viditelny v ilustraci nebo ve fotografii?
a) Na ilustraci

b) Na fotografii

¢) Ani na jednom obrdzku neni znak vidét

46. Byl znak na fotografii a ilustraci zizaly obecné viditelny?

a) Pouze na ilustraci

b) Pouze na fotografii

c) Na obou obrazcich byl viditelny

d) Ani na jednom obrézku nebyl viditelny

47. Pokud byste si méli vybrat pro urceni Zivocichti mezi ilustraci a fotografii, co byste

si vybrali?
a) Fotografii
b) Ilustraci

48. Z jakého diivodu byste si vybrali ilustraci nebo fotografii pro urcovani Zivo¢ichu?

a) llustrace 1épe zdlraziuje uréovaci znaky

b) V ilustraci Iépe vidim urovaci znaky

c) Z ilustraci Iépe chapu vlastnosti zivocicht

d) Z ilustrace se mi Iépe pamatuji ur€ovaci znaky

e) Ilustrace mi celkové vice vyhovuji pro urcovani zivoc¢icht
f) Fotografie zachycuje Zivocichy v pfirozeném prostiedi, coZ nabizi lepsi pohled
g) Fotografie 1épe zdlraziuje urovaci znaky

h) Ve fotografii 1épe vidim urcovaci znaky

1) Z fotografii 1épe chapu vlastnosti Zivocichil

J) Z fotografie se mi l1épe pamatuji ur€ovaci znaky

k) Fotografie mi celkove vice vyhovuje pro urovani zivoc¢ichti



49. Pokud byste si méli vybrat mezi ilustraci a fotografii v u¢ebnicich, co byste si
vybrali?

a)
b)

Fotografii
Tustraci

50. Z jakého divodu byste si vybrali ilustraci nebo fotografii jako doprovod
v ucebnicich?

a)
b)

c)

Diky ilustraci jasnéji vidim, jak zivocich vypada
[lustrace se mi v u€ebnicich vic libi

[lustrace je v ucebnicich zajimavéjsi

S ilustracemi se mi lépe uci z ucebnice

Jsem na ilustraci v ucebnicich zvykly/zvykla
Fotografie ukazuje realnou podobu zvitete v jeho prostiedi
Diky fotografii jasnéji vidim, jak Zivoc¢ich vypada
Fotografie se mi v u¢ebnicich vic libi

Fotografie je v uCebnicich zajimavé;jsi

S fotografiemi se mi lépe uci z uc¢ebnice

Jsem na fotografie v ucebnicich zvykly/zvykla

51. Motivovaly by Vas ilustrace nebo fotografie v uéebnicich zajimat se vic o dané
téma?

a)
b)

Motivovaly by mé ilustrace
Motivovaly by mé fotografie

c) Nemotivovaly

d)

Motivuji me jiné ¢asti ucebnic

Motivovalo by mé vétsi mnozstvi ilustraci a fotografii



